



26 квітня 2018 року
у Києві в Українському кризовому медіа-центрі
відбудеться презентація дослідницької програми
«Жертви українсько-польського протистояння 1939-1947 рр.»

Місце проведення: Український Дім, вул. Хрещатик, 2

Час проведення: 13.00-14.00

Учасники презентації: **владика Борис Гудзяк**, президент Українського католицького університету; **Галагіда Ігор**, доктор, професор Гданського університету; **Разиграєв Олег**, кандидат історичних наук, доцент Східноєвропейського національного університету імені Лесі України; **Скочиляс Ігор**, доктор історичних наук, проректор з наукової роботи Українського католицького університету.

Презентована дослідницька Програма під керівництвом професора Ігоря Галагіди була започаткована 1 квітня 2018 р. в Українському католицькому університету у Львові, а її учасниками є шість науковців з України і Польщі.

Програма покликана на основі критичних наукових методів встановити максимально повну статистику жертв серед цивільного населення під час польсько-українського протистояння на Волині, Закерзонні і в Галичині. Об'єктом вивчення передовсім будуть українські жертви, однак у перспективі передбачаються дослідження польських, єврейських та інших жертв. Програма опирається на європейський досвід увіковічення пам'яті жертв в Україні («Книга пам'яті жертв Голодомору»), жертв війн і збройних конфліктів у Німеччині (Gedenkbuch/Memorialbuch – жертви Голокосту), Польщі, Російській Федерації та інших країнах.

Програма має академічний характер і є відповіддю на суспільний запит зцілення ран минулого та пошуку нової моделі примирення й порозуміння між народами Центрально-Східної

Європи у взаємодії світського (секулярного) і релігійного (церковного) сегментів українського та польського суспільств, *«аби політика не заглушила молитву»*. Необхідно й надалі прокладати дорогу взаємного прощення, до чого український і польський народи закликають християнські Церкви.

Ідентифікація цивільних жертв у Західній Україні та на землях, що після Другої світової війни увійшли до складу Польської держави, є не тільки суттєвим історіографічним і суспільним завданням (незважаючи на багаторічні студії, науковці досі використовують дуже приблизні підрахунки жертв), але й відповідальним моральним викликом. На жаль, на сьогодні в центрі уваги українського й польського суспільства і навіть професійних дослідників не перебувають жертви цього братовбивчого конфлікту. Між тим жодна з жертв не повинна залишатися анонімною, бо кожна з них мала своє ім'я й прізвище, і за кожен безневинно вбиту особу маємо відмовити молитву.

На сьогодні проблема ідентифікації цивільних жертв є особливо актуальною в українсько-польських відносинах, ключових для Центрально-Східної Європи. Учасники проекту вважають, що ідентифікація цивільних жертв є вагомим кроком до «професіоналізації» українсько-польського діалогу, який від декількох років переживає виразну кризу, та його переведення у фахову дискусію,.

Кінцевою же метою проекту є представлення у відкритому публічному доступі результатів дослідницької роботи та увіковічення пам'яті жертв військового насильства, політичного терору і дискримінаційної політики на польсько-українському пограниччі. На основі археографічного опрацювання збережених джерел (зокрема усної історії) та фахової літератури передбачається видання поіменних списків жертв, збірників документів і підсумкової наукової монографії.

За докладнішою інформацією можна звертатися до:

Ігор Скочиляс, проректор з наукової роботи Українського католицького університету (**моб. тел. (067) 67-41-443**);

Юрій Скіра, менеджер проекту «Жертви українсько-польського протистояння 1939-1947 рр.» (**моб. тел.: (097) 44-05-454**).